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PRESSEINFORMATION	September 2024


MedtecLIVE Brand Family: Passgenaue neue Formate für die Medizintechnik-Branche

· MedtecLIVE Innovation Expo auf dem MedtecSUMMIT:
18.-19.02.2025, Nürnberg
· MedtecLIVE Healthtech Pavilion auf der automatica und LASER World of PHOTONICS: 24. - 27.06.2025, München
· MedtecLIVE: 5. - 7.05.2026, Stuttgart
· MedtecLIVE Community: 365 Tage im Jahr


Die MedtecLIVE ist die zentrale Leitmesse in Europa für die Entwicklung und Herstellung von Medizintechnik. Sie ist Teil einer Brand Family, die der Branche in Zukunft mehr als nur eine Messe bietet. Die Veranstalter schaffen so gleich mehrere Plattformen, auf denen die unterschiedlichsten Akteure der Branche passgenau ihre Zielgruppe treffen. Die MedtecLIVE findet Anfang Mai 2026 als führende Fachmesse in Europa für die Entwicklung und Herstellung von Medizintechnik in Stuttgart statt. Die MedtecLIVE Innovation Expo findet im Februar 2025 eingebettet in den MedtecSUMMIT in Nürnberg statt. Der MedtecLIVE Healthtech Pavilion auf der automatica und LASER World of PHOTONICS bietet Ausstellern mit Spezialisierung auf Robotics und Automation sowie Photonik im Juni 2025 die Möglichkeit, gezielt Kunden anzusprechen. 
[bookmark: _Hlk176803065]
Innerhalb der MedtecLIVE Community haben Branchenteilnehmer 365 Tage im Jahr Zugang zu wichtigen Themen, persönlichen Updates und gezielten Networking-Möglichkeiten.

Die MedtecLIVE Brand Family unterstützt die Medizintechnik-Branche durch ihr vielfältiges Angebot sowie ihr starkes Netzwerk und ihre Partner, um die Medizintechnik in Europa voranzutreiben. „Zu diesem Zweck bringen wir Aussteller zielgerichtet mit ihren Kunden zusammen, und zwar in Zukunft in unterschiedlichen passgenauen Formaten am jeweils richtigen Standort und 


zur optimalen Zeit. So ist es ein Leichtes, sich zu vernetzen, Innovationen zu präsentieren und gemeinsam Lösungen zu erarbeiten“, fasst Christopher Boss, Geschäftsführer der MedtecLIVE GmbH, die Vorteile der MedtecLIVE Brand Family zusammen. Durch das gesamte Jahr 2025 bis hin zur MedtecLIVE 2026 ermöglichen es die Formate der Brand Family den Branchenteilnehmern, gezielt die für sie passende Veranstaltung auszuwählen, die ihr Angebot und ihre Bedürfnisse am besten widerspiegelt und sich so zielgruppengerecht zu positionieren sowie passgenaue Lösungen zu präsentieren. Die Verteilung auf die unterschiedlichen Standorte – Stuttgart, Nürnberg und München – ergeben einen flächendeckenden Bogen über die Einzugsgebiete der wesentlichen Medtech-Standorte in Süddeutschland und Europa. „Das Herz der Medizintechnik schlägt in Süddeutschland“, bringt es Silke Ludwig, Key-Account Manager MedtecLIVE bei der NürnbergMesse GmbH, auf den Punkt. 

MedtecLIVE: neuer Standort, neuer Turnus
Der nächste Termin für die MedtecLIVE als führende Fachmesse in Europa für die Entwicklung und Herstellung von Medizintechnik ist der 5. bis 7. Mai 2026 in Stuttgart. „Damit kommen wir dem Wunsch eines Großteils der Aussteller und Partner entgegen, die sich für den Standort Stuttgart als Industriemesse ausgesprochen haben“, erläutert Silke Ludwig die Hintergründe dieser Entscheidung. „Damit einher ging der Wunsch nach einem 2-Jahres Turnus, dem wir auch gerecht werden.“ Ab sofort bietet die MedtecLIVE alle zwei Jahre eine hervorragende Plattform, auf der sich die OEMs und Inverkehrbringer bei führenden Anbietern, mittelständischen Unternehmen und auch Start-ups persönlich über die neuesten Entwicklungen und Trends der Branche informieren können und einen umfassenden Blick über die gesamte Wertschöpfungskette der Medizintechnik erhalten. Der Fokus auf Europa ermöglicht eine thematische Betonung wichtiger Aspekte, auch im volkswirtschaftlichen Kontext: Digitalisierung, Automatisierung, stabile Lieferketten sowie soziale, ökologische und ökonomische Nachhaltigkeit. Ein vielfältiges und marktorientiertes Rahmenprogramm bietet zusätzlich und clever integriert, hochkarätige Vorträge, Workshops und Diskussionsrunden. 

MedtecLIVE Innovation Expo at MedtecSUMMIT in Nürnberg
Die MedtecLIVE Innovation Expo at MedtecSUMMIT findet vom 18. bis 19. Februar 2025 in Nürnberg statt. In dieser begleitenden Ausstellung zum Innovations-Kongress MedtecSUMMIT hat eine limitierte Anzahl von teilnehmenden Unternehmen die Gelegenheit, ihre Innovationen einem Publikum mit F&E Fokus zu präsentieren und sich am Technologie- und Wissenschaftsstandort Nürnberg-Fürth-Erlangen über Neuerungen sowie funktionierende Innovationsprozesse zu informieren und sich intensiv mit Expertinnen und Experten aus Wirtschaft, Anwendung, Wissenschaft und Politik auszutauschen. „Themen werden unter anderem klinische Robotik, digitale Gesundheitsanwendungen, künstliche Intelligenz, neue Materialien oder intelligente Implantate und auch die Regulatorik sein“, konkretisiert Dr. Jörg Traub, Leiter Spezialisierungsfeld Gesundheit bei der Bayern Innovativ GmbH, die Inhalte des Kongresses. „Damit decken wir beim Innovationskongress zusammen mit der Ausstellung die gesamte Pipeline ab – von der Idee in der Wissenschaft bis hin zur erfolgreichen Etablierung innovativer Produkte im Markt.“

MedtecLIVE Healthtech Pavilion auf der automatica und LASER World of PHOTONICS in München
Ein weiteres Highlight der MedtecLIVE Brand Family ist der MedtecLIVE Healthtech Pavilion auf der automatica und LASER World of PHOTONICS, die vom 24. bis 27. Juni 2025 in München stattfindet. Erstmals wird es dort diesen auf Medizintechnik fokussierten Gemeinschaftsstand geben, der es den teilnehmenden Anbietern ermöglicht, neue Anwendungsbereiche und Zielgruppen zu erschließen. Gleichzeitig schafft das Thema Medizintechnik die perfekte Verknüpfung zwischen den beiden Leitmessen. „Die Themen Robotik und Automation, für die die automatica steht, finden ein immer wichtigeres Anwendungsfeld in der Medizintechnikbranche und so fügt sich gut, was zusammengehört“, freut sich Anja Schneider, Exhibition Director automatica bei der Messe München GmbH, über die neue strategische Partnerschaft. Anke Odouli, Exhibition Director LASER World of PHOTONICS bei der Messe München GmbH, fügt hinzu: „Auch aus dem Healthtech Bereich sind Laser und Photonik nicht mehr wegzudenken und deswegen freuen wir uns besonders, mit der MedtecLIVE einen starken Partner an der Seite zu haben.“ Die Teilnahme an den Leitmessen automatica und LASER World of PHOTONICS bietet eine hervorragende Gelegenheit, internationale Kontakte zu knüpfen und globale Marktchancen zu nutzen. Ergänzt wird die Kooperation von einem attraktiven Vortragsprogramm.


MedtecLIVE Community
Die Klammer um die MedtecLIVE Brand Family bildet die ganzjährige, digitale MedtecLIVE Community. Die 365-Tage-Plattform stellt mithilfe von Algorithmen ein Match zwischen den Interessen der Teilnehmenden und dem relevanten Angebot der Aussteller sicher. Das einzigartige Vernetzungs- und Informationsangebot mit den wichtigsten Themen rund um die Herstellung und Entwicklung von Medizintechnik bringt weit vor, während und nach der Messe Menschen zu den für sie aktuellen Themen und Fragestellungen zusammen. Anbieter können somit das ganze Jahr hindurch mit einer maßgeschneiderten Zielgruppe in Kontakt bleiben und ihre Synergien und Reichweite steigern. Besucher wiederum erhalten 365 Tage im Jahr einen kontinuierlichen Wissensaustausch durch Zugang zu exklusiven Inhalten und Fachartikeln sowie weitreichende Networking-Möglichkeiten.  
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